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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Invocando a proteção de Deus e 

em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Ordinária. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Convido o Deputado Valdir 

Barranco para assumir a 2ª Secretaria e o Deputado Max Russi para assumir a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS MAX RUSSI E VALDIR BARRANCO ASSUMEM AS 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Valdir 

Barranco para fazer a leitura da ata. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

22 DE NOVEMBRO DE 2023, ÀS 13H20MIN.).  

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) - Está lida a Ata, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Valdir 

Barranco, pela leitura da Ata. 

Após lida a Ata, a coloco em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Aqueles 

que aprovam a Ata permaneçam como estão. (PAUSA). Aprovada.  

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço para o Deputado Max fazer 

a leitura do expediente. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (MAX RUSSI) – Presidente, não há expediente a ser lido. 

Eu gostaria que o senhor fizesse mais uma chamada dos Deputados, porque nós 

temos uma PEC importante para ser votada e precisamos melhorar o quórum no Plenário. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Deputado Max. 

Vamos...  

Peço para os Deputados que venham para o Plenário, a PEC é nominal, é feita 

chamada nominal e você tem que responder se sim ou não. Então, venham para o Plenário. Se não 

estiverem aqui, façam por telefone, mas vocês têm que estar chamados. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ninguém inscrito no Pequeno 

Expediente. 

Eu peço... 

Deputado Fabio Tardin. 

O SR. FABIO TARDIN – FABINHO - Senhor Presidente, rapidamente aqui 

falando, nós apresentamos algumas proposituras na sessão passada, algumas indicações, indicação 

como a reforma e ampliação do CRAS de Barão de Melgaço; aquisição de uma ambulância com a 

UTI móvel para Feliz Natal; aquisição de um caminhão limpa fossa, que é importantíssimo para nós 
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de Guiratinga; reforma no Museu Municipal para a cidade de Luciara, indicado aqui pelo prefeito 

Parassu de Souza Freitas. 

Digo aqui também que queremos agradecer o Vice-Governador Otaviano Pivetta, o 

qual nos concedeu uma patrulha para o município de Livramento, também uma patrulha, que nós 

vamos, tenho certeza, vamos entregar logo, logo, essa patrulha do município de Livramento, vamos 

entregar amanhã, quinta-feira, para o nosso amigo Tonho, da comunidade Monjolo, amanhã. 

Então, fico muito feliz porque o homem público tem que se realizar fazendo e 

trazendo o bem para a população, principalmente do nosso Estado e àqueles que mais necessitam. 

Hoje eu já estive na comunidade do Limpo Grande, na minha cidade de Várzea 

Grande, na qual também fizemos compromisso, e tenho certeza, através do Governador Mauro 

Mendes e do Vice-Governador Otaviano Pivetta, tenho certeza que vão nos atender também com uma 

patrulha para lá, principalmente, eles que são pequenos, mas pequenos agricultores que nós temos que 

dar condições para continuarem plantando lá em suas pequenas propriedades. 

Então, tenho certeza que nós estamos aqui no caminho correto, vamos ajudar, 

continuar melhorando a vida dos pequenos agricultores da Baixada Cuiabana. 

Que Deus ilumine a todos. 

Muito obrigado.  

Mato Grosso, conte sempre comigo. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok.  

Ninguém mais inscrito?  

Deputado Cláudio? 

Deputado Cláudio. 

O SR. CLAUDIO FERREIRA - Senhor Presidente, quero fazer uso deste expediente 

inclusive para chamar a atenção da senhora secretária de Meio Ambiente, senhora Lauren. 

A gente apresentou um requerimento aqui no dia 06 de junho de 2003 (sic), está 

chegando já próximo de 6 meses, um requerimento para nos inteirarmos do que está acontecendo, das 

alterações que aconteceram no percurso da ferrovia que liga Rondonópolis-Cuiabá. 

Nós fizemos pergunta naquele requerimento, as seguintes perguntas:  

O primeiro trecho que teve seu traçado reduzido em 17km passará próximo ao 

perímetro urbano de Rondonópolis ou a outro município? Qual a distância exata? 

Segunda pergunta: tal alteração estava prevista quando houve a aprovação do 

licenciamento ambiental? 

Terceira pergunta: requeremos esclarecimentos acerca da matéria publicada pelo 

site A Tribuna Mato Grosso acerca de uma suposta alteração que traria prejuízos ao meio ambiente e 

a coletividade.  

Infelizmente a senhora Lauren, secretária de Meio Ambiente, não respondeu. 

Nós queremos deixar claro aqui que estamos fazendo novamente o requerimento.  

Nós fizemos esse requerimento há 6 meses e agora nós temos a polêmica em 

Rondonópolis instalada de que a ferrovia pode passar 40m de um bairro dentro do perímetro Urbano. 

Nós fizemos esse requerimento há se meses. Portanto, eu quero fazer um alerta aqui:  

se a secretária não nos responder, nós vamos ter que infelizmente representá-la por crime de 

responsabilidade. 

Obrigado, senhor Presidente. 

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente... Questão de ordem, senhor Presidente, 

só para... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Thiago. 
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O SR. THIAGO SILVA - Reforçar essa questão dessa licença de alteração do 

traçado da ferrovia em Rondonópolis.  

Nós estivemos também lá na secretaria reunidos com os técnicos da SEMA 

cobrando explicações e os técnicos da SEMA, Deputado Sebastião Rezende, nos confirmaram que 

naquele momento, no início do mês de setembro, não tinha nada decidido. Tinham pedido novas 

explicações, novos documentos por parte da secretaria, ou melhor, por parte da Rumo, para que a 

secretaria pudesse emitir um parecer.  

Infelizmente, sem informar esta Casa, sem informar a população, a SEMA emitiu 

uma autorização, Deputado Cláudio, autorizando o traçado da ferrovia. 

Eu gostaria, Deputado Cláudio, Deputado Nininho, Deputado Sebastião Rezende, 

nós também apresentamos aqui um requerimento. 

Nós precisamos também convocar a secretária nesta Casa para que ela possa dar 

explicações, senhor Presidente. 

Então, eu quero aqui, em nome da bancada de Rondonópolis, apresentar esse 

requerimento para convocar a secretária Estadual de Meio Ambiente para que ela possa dar 

explicações sobre essa autorização da mudança do traçado da ferrovia. 

A autorização inicial passava em torno de 30 km, o traçado... Na autorização inicial 

o traçado passava a cerca de 30 km da zona urbana de Rondonópolis e com essa nova autorização está 

passando a 40m do bairro Maria Amélia. Isso é inadmissível! Nós não podemos admitir isso sem 

discutir com a população, sem saber dos impactos, e vai ter impactos sociais e ambientais lá no 

município de Rondonópolis. 

Então, eu quero aqui apresentar esse requerimento em nome da bancada de 

Rondonópolis, eu, o Deputado Cláudio, o Deputado Sebastião e o Deputado Nininho, para cobrar 

explicações e para que a SEMA possa rever esse posicionamento, essa autorização, sem fazer uma 

discussão com a população.  

É inadmissível passar uma ferrovia dentro da cidade e dentro de um bairro sem fazer 

um estudo bem aprofundado para a liberação dessa licença. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vamos, então, encerrar o 

Pequeno Expediente 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Muito bem, Deputado Thiago.  

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO EM -

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8141&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search=) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

ORDEM DO DIA 
 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vamos para a Ordem do Dia. 

Projeto de Lei 1.991, Mensagem nº 140/2023, dispõe sobre a manipulação e o 

beneficiamento de produtos comestíveis de origem animal provenientes da Agroindústria Familiar ou 

de Pequeno Porte no âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, acatando a Emenda nº 1 e rejeitando a Emenda nº 2. 

Concedo vista ao Deputado Valdir Barranco de 5 dias. 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8141&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8141&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8141&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Projeto de Lei do Deputado Max Russi...  

(DIÁLOGOS SIMULTÂNEOS FORA DO MICROFONE – INAUDÍVEL.).  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Do fundo? Colocou, não é? 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei 2235/2023, do Deputado Max, que altera 

dispositivos da Lei nº 8059, de 29 de dezembro de 2003, que institui o Fundo de Apoio às Ações 

Sociais de Mato Grosso-FUS/MT. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. 

Em discussão... 

Esse aqui é um projeto para passar de fundo a fundo. Não tinha critério nenhum. Eu 

coloquei uma Emenda aqui que tem que ser analisado por uma comissão formada por um conselho. 

Ok? Então... 

(DIÁLOGOS SIMULTÂNEOS FORA DO MICROFONE – INAUDÍVEL.).  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Não. Não é meu. É do governo. 

Ele veio do governo. Mas a emenda... Como ele não tinha critérios, eu coloquei uma emenda que tem 

que ter uma comissão para ser analisado. Certo? 

Então, encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam o parecer permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Vamos votar a PEC. 

PEC nº 15/2023, do Deputado Eduardo Botelho, que acrescenta e altera dispositivos 

do art. 164 da Constituição do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Encerrada a discussão. 

Peço ao Deputado Max Russi para fazer a coleta dos votos. 

O SR. MAX RUSSI - Vamos à votação. 

Como vota o Deputado Beto Dois a Um? Sim. 

Como vota Carlos Avallone? 

Como vota Dilmar Dal Bosco? 

Como vota Eduardo Botelho? Sim. 

Como vota Júlio Campos? Sim, Júlio Campos. 

Como vota Paulo Araújo? Sim, Paulo Araújo. 

Sebastião Rezende como vota? Sim. 

Como vota Dr. João? 

Como vota Juca do Guaraná? 

Como vota Thiago Silva? Sim. 

Como vota Valter Mioto? Sim. 

Como vota Diego Guimarães?  

Diego não está, não é? 

Como vota Lúdio Cabral? Como vota? Sim. 

Como vota Deputado Nininho? O Deputado Nininho vota sim. 

Como vota Valdir Barranco? Sim. 

Como vota Wilson Santos? Sim. 

Como vota Cláudio Ferreira? Sim. 

Como vota Elizeu Nascimento?  

Como vota...  

Vou fazer segunda chamada. Calma aí. 

Como vota Gilmar Miranda? Sim. 

Como vota Gilberto Cattani? Sim. 
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Como vota Dr. Eugênio?  

Max Russi vota sim. 

Como vota Deputado Carlos Avallone? Como vota Avallone? Sim. O Deputado 

Carlos Avallone vota sim. 

Como vota Fabio Tardin? Sim. 

Como vota Valmir Moretto? Sim. 

Vamos à segunda chamada. 

Como vota Dilmar Dal Bosco? Ausente. 

Como vota Dr. João? Ausente. 

Como vota Juca do Guaraná? O Juca estava chegando aí. 

Como vota Diego Guimarães? Voto sim do Diego. 

Elizeu Nascimento, como vota? Ausente. 

Como vota Juca do Guaraná?  Juca do Guaraná voto sim. 

Como vota Dr. Eugênio? 

(PAUSA) 

O SR. MAX RUSSI - Presidente 20 votos sim e quatro ausências. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com 20 votos favoráveis e quatro 

ausentes a PEC está aprovada. Vai para a 2ª votação. 

Projeto de Lei 2.117/2023, Mensagem nº 161/2023, que dispõe sobre a alteração dos 

arts. 1º e 2º da Lei nº 10.730, de 27 de julho de 2018, em cumprimento a um Termo de Ajustamento 

de Conduta firmado entre o Ministério Público do Estado de Mato Grosso no âmbito do Inquérito 

Civil 001823-005/2022, que trata da concessão do Terminal da Salgadeira. O parecer é favorável da 

Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

(EM 1ª DISCUSSÃO) 

(EMENTA COMPLETA: DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DOS ARTS. 1º E 2º DA LEI Nº 10.730, 

DE 27 DE JULHO DE 2018, EM CUMPRIMENTO A TERMO DE AJUSTAMENTO DE 

CONDUTA FIRMADO ENTRE O MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DE MATO GROSSO E 

O ESTADO DE MATO GROSSO NO ÂMBITO DO INQUÉRITO CIVIL SIMP Nº 001823-

005/2022, QUE TRATA DA CONCESSÃO DO TERMINAL DE TURISMO SOCIAL E LAZER 

DA SALGADEIRA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.). 

Concedo vista...  

Está em 1ª votação.  

Concedo vista ao de 05 dias ao Deputado Lúdio Cabral. 

Projeto de Lei Complementar nº 71/2023, Mensagem nº 173/2023, que altera a Lei 

Complementar nº 119, de 20 de dezembro de 2002 e dá outras providências, esse daqui ele altera a 

estrutura do GAECO. O parecer é favorável.  

(EM 1ª DISCUSSÃO, AUTORIA DO PODER EXECUTIVO) 

(PARECER DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO.). 

Eu peço ao Deputado Max para fazer a coleta dos votos. 

O SR. MAX RUSSI - Como vota o Deputado Wilson Santos? Sim. 

Como vota Carlos Avallone? 

Como vota Dilmar Dal Bosco? 

Como vota Botelho? Sim. 

Como vota Júlio Campos? 

Como vota Beto Dois a Um? 

Como vota Paulo Araújo? 

Como vota Sebastião Rezende? Sim. 
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Como vota Dr. João? 

Como vota Juca do Guaraná?  

Como vota Thiago Silva? Sim. 

Como vota Valter Mioto? Sim. 

Como vota Diego Guimarães?  

Diego Guimarães está virtual, como vota?  

Como vota Deputado Nininho? Nininho vota sim. 

Como vota Lúdio Cabral? Sim. 

Como vota Valdir Barranco? 

Como vota Cláudio Ferreira? Sim. 

Como vota Elizeu Nascimento? 

Como vota Gilmar Miranda? Sim. 

Como vota Gilberto Cattani? Sim. 

Como vota Dr. Eugênio?  

Max Russi vota sim. 

Como vota Fabio Tardin? Sim. 

Como vota Valmir Moretto? Sim. 

Como vota Diego Guimarães? Diego Guimarães, como vota? Diego vota sim. 

Vamos à segunda chamada. 

Carlos Avallone? Ausente  

Dilmar Dal Bosco? Ausente. 

Dr. João? Ausente. 

Juca do Guaraná? Juca do Guaraná, como vota? Sim. 

Como vota Valdir Barranco? Ausente. 

Como vota Elizeu Nascimento? Ausente. 

Como vota Dr. Eugênio? Sim. 

(PAUSA) 

O SR. MAX RUSSI – Presidente, 19 votos sim e 05 ausências. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com 19 votos sim e 05 ausências. 

O Projeto de Lei Complementar está aprovado. Vai à 2ª votação. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei 2.186, da Mesa Diretora, que altera a Lei nº 11.488, 

de 11 de agosto de 2021, e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e 

Administração Pública. 

Esse aqui, para quem não sabe, quero explicar para vocês entenderem o que vocês 

estão votando. 

Aqui tem alguns funcionários efetivos que estão perdendo o cargo próximo de 

aposentar judicialmente, alguns com 4 anos, 6 anos, então, o que que nós estamos criando, estamos 

criando cargos para eles, cargos comissionados, condicionado ao final do cargo. 

Isso aqui foi construído junto com o Ministério Público com a possibilidade de 

atender essas pessoas que estão aqui há muito tempo e estão perdendo o cargo há 2 anos de aposentar.  

A maioria aposenta com 2, 3 anos, não é, Paulo? A maioria. Ele aposentando o cargo 

fica extinto automaticamente. Agora nós não temos como garantir ao comissionado o salário deles. 

Tem gente que ganha 25.000, 30.000. Infelizmente nós vamos....  

Depois vocês deem uma olhada, deem sugestões, porque está em 1ª votação. Mas 

eu peço que na 2ª vocês participem para dar sugestões. 

O SR. MAX RUSSI – Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Sim. 
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O SR. MAX RUSSI - Eu só quero complementar a importância desse projeto de lei. 

São poucos funcionários, poucos servidores, e se a gente conseguir aprovar isso, se 

tiver o apoio dos deputados, eles vão ficar mais um período de 2 a 3 anos no máximo. E qual é a 

vantagem? Eles vão sair daqui aposentados. Ou seja, eles já estão com 60, 70, enfim, já estão numa 

idade quase de aposentadoria. 

Então, a gente vai dar oportunidade a esses servidores que são efetivos, não quer 

dizer que esses servidores que nós estamos aprovando - acho que é coisa de vinte e poucos cargos, 30 

cargos -, não quer dizer que amanhã eles vão ingressar, eles vão ingressar na hora em que a justiça os 

tirar. A justiça os tirou daqui a 6 meses, eles vão ser agasalhados aqui. No projeto está muito claro,  

não estamos criando um cargo permanente, estamos criando um cargo específico para esse período, 

para ele aposentar daqui a 2, 3 anos, porque ele está no final da carreira, já está aqui com 30 anos, 40 

anos e não conseguiu ainda o critério de aposentadoria. Nós vamos dar uma segurança para ele, ele 

vai continuar trabalhando por mais uns 2 anos no máximo e vai sair daqui aposentado. 

Então, esse projeto é bastante importante para a Assembleia e também para esses 

servidores, porque a grande maioria já aposentou e ficou só essa fatia que ainda não tem o direito, mas 

que nos próximos dois anos vai adquirir esse direito e se nós os tirarmos agora não aposentam, têm 

dificuldade para aposentar. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Então, encerrada a discussão. Em 

votação. Os que aprovam permaneçam como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Não temos mais nada para ser votado. 

 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 
 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos para a Explicação 

Pessoal. Ninguém vai usar a Tribuna?  

Deputado Thiago Silva. 

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, questão de Ordem, senhor Presidente. 

Nós, conforme eu falei há pouco, estamos aqui apresentando um requerimento 

convocando a Secretária Estadual de Meio Ambiente, a senhora Mauren, para que ela possa vir aqui 

na Assembleia Legislativa prestar esclarecimentos sobre a autorização da SEMA para a mudança do 

traçado dos Trilhos da Ferrovia lá no município de Rondonópolis. 

O traçado original, a licença original, concedida ainda no ano passado, ano 

retrasado, o traçado passava em torno de 30km do município de Rondonópolis, daí emitiram um novo 

parecer agora, uma nova licença, uma nova autorização, para que o traçado possa passar na zona 

urbana de Rondonópolis.  

Nós como Deputados não concordamos com essa autorização. 

Então, aqui em nome da bancada de Rondonópolis, aqui em nome do Deputado 

Sebastião, do Deputado Cláudio e do Deputado Nininho estamos aqui apresentando esse requerimento 

convocando a secretária, convocando aqui toda sua equipe técnica, que ela possa vir aqui juntamente 

com a sua equipe dar explicações e que possamos rever essa autorização feita pela secretária sem 

ouvir esta Casa, sem ouvir a população, sem ouvir os moradores da região Salmem, sem ouvir os 

moradores do Maria Amélia.  

É inadmissível dar uma autorização para uma ferrovia passar a 40m de um bairro no 

município de Rondonópolis. 

Não vamos admitir e vamos usar toda a nossa prerrogativa como Deputado para que 

possamos reverter essa situação. 
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Então, senhor Presidente, gostaria de pedir que seja colocado em votação esse 

requerimento convocando a secretária Mauren e toda a equipe da Secretaria de Meio Ambiente do 

Estado de Mato Grosso. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Deputado Thiago. 

Deputado Gilmar Fonseca... Opa!  

Desculpe-me. Fonseca é um cantor, não é, Gilmar Miranda?  

Tem um cantor aqui que é Gilmar Fonseca. Aliás, muito bom, muito bom cantor. 

O SR. GILMAR MIRANDA - Conheço demais. Dancei muito. (RISOS) Está 

valendo. 

Eu gostaria de pedir para o pessoal colocar sobre a Farroupilha de Canarana para os 

nobres Pares, hoje, colocar as imagens. 

(APRESENTAÇÃO DO VÍDEO DA SEMANA DA FARROUPILHA DE CANARANA.) 

O SR. GILMAR MIRANDA – Pessoal, essas são imagens da Semana da 

Farroupilha em Canarana que acontece normalmente de 13 a 20 de setembro no município de 

Canarana, onde a cultura gaúcha é bastante comemorada nesse dia, ou melhor, nessa semana da 

Farroupilha. 

Como vocês podem ver, é um evento belo, um evento muito bonito que acontece lá 

no município e tem crescido a cada ano. 

O evento deixou de ser um evento municipal, deixou de ser um evento estadual e 

hoje é um evento de nível Nacional. 

A semana da Farroupilha em Canarana representa muito para nós mato-grossenses, 

porque ela traz consigo a presença dessas pessoas que desbravaram o agronegócio no nosso Estado. 

Então, muito devemos a esses imigrantes que aqui chegaram. Como eles trazem de lá sua cultura, eles 

fazem questão de cultivar essa cultura e nós também - eu sei que todos nós nesta Casa apreciamos a 

cultura Gaúcha. 

É um evento que merece toda a atenção, tanto da Assembleia Legislativa, quanto 

também do Governo do Estado. 

Estou propondo um projeto de lei para que a Semana da Farroupilha do município 

de Canarana seja incluído no calendário de evento do Estado de Mato Grosso. 

Conto aqui com o apoio de todos os pares desta Casa para que a gente faça essa 

inclusão no calendário de evento do Estado de Mato Grosso, porque isso vai ser muito benéfico não 

só para aqueles descendentes de sulistas, os próprios sulistas, mas também para nós mato-grossenses, 

porque vai incrementar, enriquecer, cada vez mais, a nossa cultura regional. 

O outro projeto de lei que coloquei aqui hoje é sobre o antirracismo. 

Nós estamos vivendo momentos tensos com relação a injúrias raciais e ao 

preconceito extremo. Por conta disso coloquei aqui hoje um projeto de lei onde a pessoa que comete 

um ato de racismo, após julgada e condenada, não pode ser nomeada em cargo público. 

Eu acho que isso é o mínimo que nós enquanto homens e mulheres da Lei devemos 

fazer, em repúdio a essa prática cada vez mais crescente no nosso Estado. 

Muito obrigado. 

Conto com o apoio de todos os pares desta Casa. 

Em tempo, quebrando aqui o protocolo, Presidente, cumprimento aqui o meu amigo 

professor e mestre Nelton Dias. 

Seja bem-vindo, Nelton. Obrigado por sua presença. 

Canarana muito bem representada aqui.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. 
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Então, fica colocado aqui, convocado pelos Deputados Thiago Silva, Cláudio 

Ferreira, Deputado Nininho e Sebastião Resende para explicações, convocada a secretária Mauren na 

Assembleia. 

Fica votado este requerimento. Vai ao expediente. Aprovado. 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais nada a ser votado. 

Declaro encerrada a Sessão. 

Convoco Sessão Ordinária para a próxima semana. (LEVANTA-SE A SESSÃO). 
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